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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA METALÚRGICA E DE MATERIAIS

ATA DA REUNIÃO DE 18 DE SETEMBRO DE 2023 Nº 87

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze minutos, na sala de
reuniões https://conferenciaweb.rnp.br/ifes/colegiado-propemm, reuniram-se os servidores do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais – Propemm: Professor Adonias Ribeiro Franco Júnior, Professor
Estéfano Aparecido Vieira, Professor Felipe Grillo, Professor José Roberto de Oliveira, Professor João Paulo Barbosa,
Professor Marcelo Lucas Pereira Machado, Professor Simão Vervloet Ramos, Professora Viviana Possamai Della
Sagrillo e Professora Viviane Azambuja Favre-Nicolin. A reunião iniciou às nove horas e quinze minutos e foi presidida
pelo Coordenador do Programa, Professor Estéfano Aparecido Vieira, que deu boas-vindas e apresentou os pontos de
pauta: Linhas de Pesquisa do Propemm. Ponto um: O coordenador iniciou com o primeiro e único ponto da pauta
informando que é necessário urgentemente o colegiado definir quais linhas de pesquisa serão utilizadas dentre as oito
existentes atualmente conforme o regulamento da versão 2018, são elas: Área de Concentração A – Propriedades
físicas e químicas dos materiais: Linha de Pesquisa 1 Propriedades físicas dos metais, Linha de Pesquisa 2 Materiais
Cerâmicos, Linha de Pesquisa 3 Engenharia de superfícies e tribologia, Linha de Pesquisa 4 Tratamentos térmicos e
termoquímicos; e Área de Concentração B – Tecnologias e processos de fabricação: Linha de Pesquisa 1 Processos e
etapas de fabricação de aço e ligas não ferrosas, Linha de Pesquisa 2 Resíduos sólidos industriais, Linha de Pesquisa
3 Redução e aglomeração de matérias-primas, e Linha de Pesquisa 4 Simulação e modelagem de processos
industriais. Após ampla discussão, o Colegiado do Propemm definiu-se que: no site do Propemm será divulgado os
novos nomes das Linhas de Pesquisa definidas pelo Colegiado e as respectivas correlações com os antigos nomes
das Linhas de Pesquisa presentes no regulamento, conforme Anexo I. Na sucupira será mantido os novos nomes que
estão sendo utilizados desde o envio da proposta do interstício 2017 a 2020, conforme Anexo I. Já para o uso do
sistema acadêmico, editais e etc, serão mantidos os nomes das antigas linhas previstas no regulamento até que se
faça a mudança, conforme Anexo I. Finalizados os pontos de pauta e não tendo mais a discutir, o Coordenador
Professor Estéfano Aparecido Vieira declarou encerrada a reunião às onze horas e quarenta e sete minutos. E eu,
Paulo Ricardo Fraga Fonseca, lavrei a presente ata.

Vitória (ES), 20 de setembro de 2023.
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